

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-И • 20 ЯНВАРЯ, СРЕДА.

• 1971 ГОД • №13 (11132)

• ЦЕНА 2 КОП

НОВАЯ СТРОЙКА МАНГЫШЛАКА

НА ПЛОЩАДКЕ ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА

Огромное зарево полыхает над Узенью. Словно северное сияние багровые полосы освещают полнеба. Факелы, будто флаги, полощут на ветру.

— Красиво — с восхищением произнес один из моих спутников.

— Да, красиво! — согласился другой с иронией, и тотчас добавил:

— Только эта красота ежедневно обходится в десятки тысяч рублей. Миллионы кубометров газа уходят в воздух. Истощаются его запасы, снижается пластовое давление, уменьшается количество фонтанирующих скважин. А сжигать газ в факелях надо, иначе он бед натворить может...

И полыхают над территорией Мангышлака сотни факелов. Но картина скоро изменится. От газовых скважин, где сейчас пылают факелы, газ потечет по трубам на перерабатывающий завод. Подъезжаем к строительной площадке. При въезде табличка с надписью: «ГПЗ», что значит «газоперерабатывающий завод».

— Сейчас главная наша задача — подготовить базу для развертывания строительных работ, — объясняет главный инженер стройучастка И. П. Артюх. — Воздвим подъездные пути, бетонный завод, гараж, склады для инертных материалов, столовую.

Широким фронтом ведутся подготовительные работы с тем, чтобы уже в феврале начать закладку фундамента первого в нашей республике завода по переработке газа. Он пойдет главным образом на отопление городов и поселков.

— В текущем году мы выполним работ не менее, чем на восемь миллионов рублей, — сказал И. П. Артюх. — С декабря думаем начать монтаж оборудования.

— А затем мы будем не только перерабатывать газ, но часть его отправим в подземные хранилища, — добавил к этому рассказу главный инженер дирекции завода А. А. Шалахметов. — Газ не только сохранится, но и до переработки выполнит задачу усилить пластовое давление для увеличения добычи нефти. С помощью компрессоров надеемся приступить к закачке его уже в начале будущего года. Думаю, что строители не подведут.

Газ — это не только топливо. Вырываясь на поверхность земли, он выносит легкие фракции нефти, в частности, бензин и многие ценные вещества.

На заводе все это будет отобрано и использовано и уже сухой скрежетенный газ будет поступать потребителям. Его можно будет транспортировать.

Менее чем через два года завод начнет перерабатывать сотни миллионов кубометров природного газа, а потом его мощность в несколько раз увеличится. Газ Мангышлака вольется в магистральные газопроводы страны. Перспективы исключительно огромные.

Объединению «Мангышлакнефть» надо позаботиться о своевременном обеспечении строителей оборудованием, — сказал т. Шалахметов. — По всему чувствуется, что строители набрали высокий темп и чтобы они в дальнейшем не проставляли, необходимо обеспечить их оборудованием для монтажа. В соответствии с проектом и графиком уже сейчас должны поступать холодильники, сепараторы, маслоделители, кондиционеры. А их нет.

Резонное замечание. Чем организованнее будет идти стройка, тем скорее войдет в строй завод и уже в этом году погаснут многие факелы.

Н. ПОТОЦКИЙ.